
114 6
Przerwana seria lidera
Pomimo porażki w karnych hokeiści GKS 
zachowali pierwsze miejsce w tabeli.

Rok przełomowych inwestycji
Wojewódzki Szpital Specjalistyczny Megrez 
podsumowuje minione dwanaście miesięcy.

Gratka dla fanów komiksu
Na ciekawą i pierwszą w Metropolii 
wystawę zaprasza SDK „Tęcza”.
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szef resortu sportu i turystyki gościł na stadionie zimowym i w wodnym parku tychy. miasto otrzyma 10 mln zł na budowę lodowiska.
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Cicho, czysto i nowocześnie
Flotę tyskich autobusów wzbogaciło pięć pojazdów napędzanych 
wodorem. Choć paliwo wodorowe wciąż nie należy do najtańszych, 
to koszt związany z zakupem samych autobusów został w niemal 90% 
pokryty z Krajowego Planu Odbudowy, a koszty związane z serwisem, 
naprawami czy wymianą kluczowych komponentów są po stronie 
producenta.� str. 3
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Żeby nie było za późno
Mieszkanie pani Leokadii nie zdradza wieku swojej właścicielki ciszą 
ani bezruchem. Jest pełne kwiatów – żywych i suszonych – porcelany, 
drobnych bibelotów i fotografii, które wyglądają jak przystanki na bar-
dzo długiej drodze przez XX i XXI wiek. To tu, w Tychach, mieszka 
od ponad sześciu dekad 103-letnia pani Leokadia.� str. 5

Wiosna musi być nasza!
Spędzona w strefie spadkowej przerwa zimowa nie nastrajała pozytyw-
nie kibiców I-ligowego GKS Tychy. To, co przed piątkowym startem 
piłkarskiej wiosny może nastrajać optymistycznie, to liczba transferów 
i postawa drużyny w meczach kontrolnych.� str. 10
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BOHATER TYGODNIA

tel. 667 777 772
Na Państwa telefony czekamy
we wtorek w godz. 9.30 – 15.30
Dziś przy telefonie dyżuruje
red. Natalia Setlak
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Lego-motorniczy
Do Tychów dotrze nie 18, a... 28 nowych trolejbusów!

Mateusz Wawrowski 
jest poznańskim 
motorniczym oraz 
pasjonatem... LEGO. 
Na zlecenie Solaris 
Bus&Coach oraz Tyskich 
Linii Trolejbusowych 
wykonał z klocków 
10 modeli trolejbusów 
Trollino 12S. Dokładnie 
takich, jakie zasiliły 
niedawno flotę TLT.

Motorniczy z Poznania pasjonuje 
się budowaniem z klocków LEGO 
od 30 lat. Od 12 lat prowadzi pro-
fil o nazwie „Mateusz buduje”, 
który można znaleźć w mediach 
społecznościowych. – Prawie 
codziennie dzielę się tam swoją 
pasją oraz pracą, która również 
jest moim oczkiem w głowie. 
Na co dzień pracuję jako motor-
niczy w MPK Poznań, a w wol-
nych chwilach realizuję modele 
autobusów, tramwajów, trolej-

busów i pociągów. Czasami dla 
siebie, a czasami na zamówienie. 
Do tej pory wykonałem kilkaset 
modeli. Najwięcej, bo aż 103 sztu-

ki, to autobusy marki Solaris. Wy-
konałem także m.in. trzymetrowy 
model metra warszawskiego, Sko-
da Varsovia – wylicza Mateusz.

Modele tyskich trolejbusów 
Trollino 12S to dokładnie te, któ-
rych sześć sztuk trafiło do Tychów 
w grudniu. Są to nowoczesne, 
w pełni klimatyzowane trolejbusy, 
przystosowane do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami. Na ich 
pokładzie znajduje się rozbudo-
wany system informacji pasażer-
skiej, w tym tablice dedykowane 
osobom niedowidzącym. Wypo-
sażone są w dodatkowy napęd 
bateryjny, który umożliwia prze-
jazdy także poza siecią trakcyjną, 
zwiększając elastyczność ich wy-
korzystania w codziennej eksplo-
atacji, a o bezpieczeństwo pasaże-
rów dbają nowoczesne systemy 
wspomagania kierowcy. W ra-
mach zamówienia w sumie do Ty-
chów trafi 18 takich pojazdów. 
Razem z modelami Matusza bę-
dzie ich więc... 28. Przedsięwzię-
cie realizowane jest ze środków 
Unii Europejskiej w ramach Kra-
jowego Planu Odbudowy, a dofi-
nansowanie obejmuje 100% kosz-
tów zakupu nowych trolejbusów.
Piotr Podsiadły ●
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Ponadplanowe trolejbusy Trollino 12S wykonane przez Mateusza Wawrowskiego.

Trolejbus na kołach i… na lawecie.

Obradowała Rada Miasta Tychy.

Apel ws. godki 
bez PiS
W miniony czwartek po raz 
pierwszy w tym roku zebrała się 
Rada Miasta Tychy. Wśród wie-
lu podjętych na styczniowej se-
sji uchwał warto zwrócić uwa-
gę na tę, która podnosi liczbę 
bezpłatnych godzin opieki nad 
dzieckiem w tyskich przedszko-
lach– z pięciu do sześciu dziennie. 
Ma to ułatwić codzienne funkcjo-
nowanie rodzin oraz poprawić 
komfort najmłodszych Tyszan. 
Z myślą o nich przyjęto 29.01 
również program profilaktyki 
nadwagi i otyłości u dzieci, któ-
ry zakłada działania edukacyjne, 
badania i wsparcie specjalistyczne 
w przypadkach, kiedy okaże się 
to konieczne.

Radni zdecydowali także o dal-
szym powierzeniu (do 2036 roku) 
spółce Tyski Sport S.A. utrzy-
mania i zarządzania Stadionem 
Miejskim w Tychach. Podjęto 
także uchwalę, przekazującą środ-
ki z Państwowego Funduszu Re-
habilitacji Osób Niepełnospraw-
nych m.in. na rehabilitację, sport, 

kulturę, zakup sprzętu, likwida-
cję barier architektonicznych oraz 
funkcjonowanie warsztatów tera-
pii zajęciowej.

Najwięcej dyskusji wzbudził 
projekt apelu do prezydenta RP 
o podpisanie ustawy, nadającej ję-
zykowi śląskiemu status języka re-
gionalnego, co – zdaniem autorów 
apelu z KO – nikomu nie zaszko-
dzi, a będzie istotnym krokiem 
w kierunku ochrony i wspierania 
dziedzictwa kulturowego Górne-
go Śląska. Ostatecznie apel przy-
jęto, przy sprzeciwie wszystkich 
radnych PiS. RN●

Program dobrowolnych odejść.

Porozumienie 
w Stellantisie
Związki zawodowe działające 
w tyskiej fabryce FCA podpisa-
ły porozumienie z pracodawcą 
dotyczące programu dobrowol-
nych odejść. Dokument, zawarty 
30 stycznia, określa m.in. zasady 
dobrowolności udziału, mecha-
nizmy ochronne oraz wysokość 
odpraw.

Przypomnijmy, że 12 stycznia 
kierownictwo należącej do kon-
cernu Stellantis tyskiej fabry-
ki poinformowało o planowa-
nej od marca likwidacji trzeciej 
zmiany produkcyjnej. W efekcie 
redukcji zatrudnienia pracę straci 
740 osób, w tym pracownicy za-
trudnieni na czas nieokreślony, 
określony oraz pracownicy agen-
cyjni. Program dobrowolnych 
odejść obejmie część tej grupy.

Jak poinformował Grzegorz 
Maślanka, przewodniczący „So-
lidarności” w tyskiej fabryce, 
negocjacje były długie i wyjąt-
kowo trudne. Rozmowy trwa-
ły 18 dni i obejmowały 10 rund. 
– Na początku wyglądało 
to tak, jakby pracodawca zmie-
rzał w stronę zwolnień grupo-
wych, a nie programu dobrowol-
nych odejść. Ostatecznie udało się 
jednak wypracować porozumie-
nie – podkreślił.

Programem dobrowolnych 
odejść objętych zostanie łącznie 
320 pracowników. W tej grupie 
znalazło się 238 osób zatrudnio-

nych bezpośrednio przy produk-
cji, 69 pracowników pośredniej 
produkcji oraz 13 osób na sta-
nowiskach nierobotniczych. Po-
rozumienie przewiduje odprawy 
wyższe niż te wynikające z prze-
pisów kodeksowych. Pracowni-
cy ze względu na staż otrzymają 
wielokrotność pensji: od czterech 
pensji dla tych z najkrótszym sta-
żem aż do 24 pensji dla pracowni-
ków ze stażem co najmniej trzy-
dziestoletnim.

Istotnym elementem ustaleń 
są również mechanizmy ochro-
ny osób znajdujących się w naj-
trudniejszej sytuacji. W tym celu 
powołana zostanie komisja zło-
żona z przedstawiciela praco-
dawcy, „Solidarności” oraz ZZ 
Metalowcy. Jej zadaniem będzie 
ochrona m.in. pracowników wy-
chowujących co najmniej troje 
dzieci, małżeństw zatrudnionych 
w fabryce czy jedynych żywicie-
li rodzin.

– To nie jest idealne rozwiąza-
nie, ale kompromis, który jesz-
cze kilka dni temu wydawał się 
mało realny – zaznaczył Grzegorz 
Maślanka.

Szczegóły porozumienia oraz 
regulamin PDO mają zostać prze-
kazane pracownikom w najbliż-
szych dniach. Termin składania 
wniosków upłynie w pierwszej 
połowie lutego.
PT ●

Apel w sprawie języka 
śląskiego prezentował radny 

Grzegorz Gwóźdź z KO.
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Cicho, czysto i nowocześnie
Na ulice Tychów wyjadą wkrótce bezemisyjne autobusy wodorowe.

Flotę tyskich autobusów wzbogaciło pięć 
pojazdów napędzanych wodorem. Choć paliwo 
wodorowe wciąż nie należy do najtańszych, 
to koszt związany z zakupem samych autobusów 
został w niemal 90% pokryty z Krajowego 
Planu Odbudowy, a koszty związane z serwisem, 
naprawami czy wymianą kluczowych 
komponentów są po stronie producenta.

Pod Urząd Miasta w Tychach 
podjeżdża nowoczesny, pach-
nący nowością żółty autobus. 
Za chwilę zabierze prezydenta 
miasta, zaproszonych gości, pra-
cowników ratusza oraz przed-
stawicieli mediów na konferen-
cję prasową do Katowic. Uwagę 
zwraca zielona tablica rejestracyj-
na, przeznaczona dla pojazdów 

elektrycznych lub wodorowych, 
korzystających z tzw. nośników 
energii alternatywnej. Nie prąd, 
ale właśnie wodór napędza za-
parkowany już pod urzędem 
autobus. W oczekiwaniu na pa-
sażerów, z tylnej części pojazdu 
wydobywa się obłok. – Spokoj-
nie, to nie dym. To czysta para 
wodna. Można by się nią inhalo-

wać – rzuca jeden z pracowników 
spółki PKM Tychy, do której tra-
fiło pięć takich pojazdów.

Na Śląsku jedna z dwóch 
w Polsce
Dlaczego kierowca objął kurs 
właśnie do Katowic? Stacja paliw 
Orlen przy ulicy Murckowskiej 22 
w Katowicach jest drugą w Polsce, 
a obecnie jedną z czterech, które 
są własnością koncernu i oferują 
ogólnodostępną stację wodorową 
(pozostałe znajdują się w Pozna-
niu oraz w Czechach – w Pradze 
i Litvinovie). Na miejscu czeka 
drugi, niemalże identyczny po-
jazd, którego użytkownikiem 
zostało PKM Katowice i który 
przywiózł na konferencję m.in. 
Macieja Biskupskiego – wiceprze-
wodniczącego zarządu Górnoślą-
sko-Zagłębiowskiej Metropolii, 
Marcina Krupę – prezydenta Ka-
towic, Igora Śmietańskiego – wi-
ceprzewodniczącego GZM i by-
łego zastępcę prezydenta Tychów, 
czy Jakuba Lubińskiego – dyrek-
tora Biura Technologii Wodoro-
wych w Orlenie.

Co wpłynęło na decyzję, aby 
floty PKM Tychy i PKM Katowi-
ce zasilić właśnie autobusami wo-
dorowymi? – Po tyskich drogach 
już od lat 80. poruszają się tro-
lejbusy. Później inwestowaliśmy 
w autobusy gazowe. To pokazu-
je, że nasze miasto dba o to, aby 
jeździły po nim pojazdy komuni-
kacji miejskiej, które oprócz tego, 
że są wygodne, ograniczają emisję 

spalin – mówił prezydent Tychów 
Maciej Gramatyka. – Korzysta-
nie z autobusów wodorowych 
jest oczywiście dużym wyzwa-
niem, bo to nowoczesna tech-
nologia i musimy zdobyć wiedzę 
i doświadczenie w zakresie jej ob-
sługi. Wierzę jednak, że jest to pa-
liwo przyszłości, a my jako pio-
nierzy będziemy mieli przewagę 
nad tymi, którzy dopiero zaczną 
korzystać z tego źródła ener-
gii – tłumaczył.

Cicho i bez emisji
Jakie są największe zalety auto-
busów wodorowych? – Są całko-
wicie bezemisyjne. Nie emitują 
spalin, a jedynym produktem 
ich pracy jest para wodna – wy-
jaśnia Igor Śmietański. – To real-
ny wkład w poprawę jakości po-
wietrza w miastach Metropolii 
i zdrowsze otoczenie dla miesz-
kańców. Nowoczesny napęd wo-
dorowy oznacza również bardziej 
cichą i bardziej komfortową po-
dróż, z ograniczonym hałasem 
i wibracjami. Nowe pojazdy ofe-
rują wysoki standard wyposaże-
nia, w tym klimatyzację, system 
informacji pasażerskiej, monito-
ring oraz udogodnienia dla osób 
z niepełnosprawnościami – do-
daje.

A u t o b u s  w o d o r o w y 
to w praktyce elektryczny po-
jazd z własnym źródłem energii. 
Prąd wytwarzany jest na bieżąco 
w ogniwie paliwowym z wodo-
ru oraz tlenu pobieranego z po-

wietrza. Proces ten nie wiąże się 
ze spalaniem – z układu wyde-
chowego wydobywa się jedy-
nie para wodna. Jedno tanko-
wanie, trwające około 15 minut, 
pozwala przejechać co najmniej 
450 kilometrów. – Wodór sta-
je się standardem nowoczesne-
go transportu publicznego. Już 
dziś pozwala samorządom real-
nie obniżać emisje, poprawiać 
jakość powietrza i redukować 
hałas – powiedział Jakub Lu-
biński. – Ten kierunek rozwoju 
chcemy jako Orlen intensywnie 
wzmacniać, dlatego konsekwent-
nie inwestujemy w rozbudowę 
infrastruktury tankowania, któ-
ra w najbliższych latach obejmie 
kolejne miasta i stanie się pod-

stawą dalszego rozwoju zeroemi-
syjnej mobilności w całym regio-
nie – dodał.

Ponad 30 milionów
Zakup autobusów wodorowych 
realizowany jest w ramach pro-
jektu „Hydrogen GZM”, któ-
ry obejmuje również zakup 18 
przegubowych autobusów elek-
trycznych wraz z infrastrukturą 
do ładowania. Wartość zamówie-
nia na autobusy wodorowe wyno-
si 31.847.484,72 zł brutto. Projekt 
jest objęty wsparciem z Krajowe-
go Planu Odbudowy i Zwiększa-
nia Odporności. Dofinansowanie 
całego projektu sięga blisko 90% 
kosztów kwalifikowanych.
Piotr Podsiadły ●

Zrozumienie jako fundament edukacji.

Nie tylko dla nauczycieli
Jak tworzyć szkołę, która od-
powiada na realne potrzeby 
każdego ucznia? Jak skutecz-
nie wspierać dzieci i młodzież 
w zróżnicowanym środowisku 
edukacyjnym? O tych i wielu 
innych wyzwaniach rozmawia-
no 27 stycznia w Zespole Szkół 
Specjalnych nr 8 w Tychach pod-
czas konferencji inaugurującej 
działalność Specjalistycznego 
Centrum Wspierającego Eduka-
cję Włączającą (SCWEW) pod 
hasłem „Włączanie zaczyna się 
od zrozumienia”.

Wydarzenie, zorganizowa-
ne w formule hybrydowej – sta-
cjonarnie i online – zgromadziło 
liczne grono przedstawicieli śro-
dowiska oświatowego, instytucji 
wspierających edukację, samorzą-

du oraz organizacji działających 
na rzecz osób z niepełnospraw-
nościami. Wśród gości znaleźli 
się m.in. prezydent Tychów Ma-
ciej Gramatyka, Maciej Gruchlik 
– radny Sejmiku Województwa 
Śląskiego, Śląska Kurator Oświa-
ty Aleksandra Dyla, dyrektor Wy-
działu Nadzoru Pedagogicznego 
Kuratorium Oświaty w Katowi-
cach Anna Urbańczyk, dyrektor 
Miejskiego Centrum Oświaty 
w Tychach Iwona Dańczura, Ma-
rzena Klementa z tyskiego MCO 
oraz Tomasz Jakubiec, przewod-
niczący Sejmiku Osób z Niepeł-
nosprawnościami Województwa 
Śląskiego.

Konferencję otworzył prezy-
dent Tychów, podkreślając wagę 
współpracy i dialogu w lokal-

nym środowisku edukacyjnym. 
– Bardzo cenię to, że przyszło 
mi współpracować z bardzo za-
angażowanymi i kreatywnymi 
dyrektorami placówek oświato-
wych. Organizowaliśmy już wie-
le różnych konferencji, w tym 
na przykład o edukacji w dzia-
łaniu. To już niemal tradycja 
w naszym mieście. Chodzi o to, 
by rozmawiać o tym, jak podcho-
dzić do uczniów w tym zmienia-
jącym się świecie, uwzględniając 
ich różne, indywidualne potrze-
by – mówił Maciej Gramatyka. 
Jak dodał, zrozumienie drugiego 
człowieka, szacunek i uważność 
na potrzeby innych to wartości 
nadrzędne, wyznaczające kierun-
ki nie tylko pracy zawodowej, ale 
i codziennego życia.

Program konferencji obfito-
wał w merytoryczne wystąpienia 
i praktyczne analizy. O systemo-
wych rozwiązaniach w zakresie 
edukacji włączającej mówiła Ślą-
ska Kurator Oświaty Aleksandra 
Dyla, a rolę Ośrodka Rozwoju 
Edukacji w rozwoju tego mode-
lu i wsparciu SCWEW przybliżył 
delegat ORE. Założenia, cele i wy-
zwania związane z funkcjonowa-
niem Specjalistycznego Centrum 
zaprezentowali lider SCWEW 
Marcin Król oraz nauczyciel ZSS 
nr 8 Marzena Larem-Szynk. Z ko-
lei Agata Olczak, dyrektor Porad-
ni Psychologiczno-Pedagogicznej 
w Tychach, skupiła się na eduka-
cji włączającej w kontekście śro-
dowiska lokalnego, analizując po-
trzeby i możliwości wsparcia.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się także wystąpienia 
ekspertów z zakresu diagno-
zy i wsparcia uczniów: prof. dr. 
hab. Zenona Gajdzicy, który 
omówił koncepcję oceny funk-
cjonalnej w całym procesie 
wspierania dziecka, Anny Urba-
sik z WOM w Rybniku, mówią-
cej o skriningu małego dziecka 
oraz dr Aleksandry Piotrowskiej, 
podejmującej temat odporności 
psychicznej uczniów w szkole 
zróżnicowanej.

Istotnym elementem wyda-
rzenia był panel dyskusyjny po-
święcony wyzwaniom i szansom 
edukacji włączającej w codzien-
nej praktyce szkolnej. Wzię-
li w nim udział przedstawiciele 
SCWEW, nauczyciele, dyrektorzy 
szkół oraz reprezentanci władz lo-
kalnych. Dyskusja, moderowana 
przez Annę Lewandowską z Biu-
ra Prasowego Kuratorium Oświa-
ty w Katowicach, pokazała, jak 
duże znaczenie ma współpraca 
różnych środowisk i otwartość 
na dialog.

Konferencja była wydarze-
niem niezwykle cennym nie tyl-
ko dla nauczycieli i dyrektorów 
szkół, ale także dla wszystkich, 
którym bliska jest idea eduka-
cji otwartej, opartej na empatii 
i zrozumieniu. Inauguracja dzia-
łalności SCWEW w Tychach 
to ważny krok w kierunku budo-
wania systemowego wsparcia dla 
szkół i uczniów – takiego, które 
uwzględnia różnorodność i trak-
tuje ją jako wartość. NS ●

Ogólnodostępne spotkania na UTW.

Dla zdrowia 
i bezpieczeństwa

26 stycznia rozpoczął się semestr 
letni 2026 na Akademii WSB Uni-
wersytecie Trzeciego Wieku w Ty-
chach. Tradycyjnie obok zajęć dy-
daktycznych, artystycznych oraz 
rekreacyjnych, UTW oferuje wy-
kłady, prelekcje, konsultacje czy 
wycieczki.

Najbliższe spotkania adreso-
wane do wszystkich mieszkań-
ców naszego miasta, odbędą 
się już 9 i 10 lutego. Pierwszym 
z wykładowców (9.02 godz. 13) 
będzie dobrze znany seniorom 
terapeuta i diagnosta z zakre-
su m.in. psychologii klinicznej 
i psychiatrii Grzegorz Klachacz 
(na zdjęciu). Ten, cieszący się 
wielką popularnością wśród Ty-
szan, wykładowca opowie o pro-
filaktyce w chorobach otępien-
nych.

Następnego dnia (10 lutego, 
także o godz. 13) UTW zaprasza 
do swojej siedziby przy ul. Ciasnej 
3 na spotkanie z Ewą Szymano-
wicz-Borc, dyrektorką gliwickie-
go oddziału banku oraz Ambasa-
dorką Cyberbezpieczeństwa PKO 
Banku Polskiego. Podczas pre-
lekcji pt. „Jak nie dać się oszukać 
i być o krok przed cyberprzestęp-
cami”, słuchacze dowiedzą się jak 
zadbać o swoje bezpieczeństwo 
np. podczas obsługi aplikacji ban-
kowych czy zakupów w internecie, 
jak uniknąć fałszywych inwestycji 
i ochronić swoje dane osobowe.

Oba wykłady są bezpłatne, 
kierownictwo UTW prosi jed-
nak o zapisanie się w Rektoracie 
– od poniedziałku do czwartku 
w godz. 10-13 lub telefonicznie: 
887 755 450. RN ●
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Konferencja wzbudziła spore zainteresowanie 
osób związanych z tyską edukacją.
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Na ulice Tychów wyjedzie pięć takich autobusów napędzanych wodorem.
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Konferencja prasowa prezydenta Tychów 
odbyła się na jednej ze stacji paliw.
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Dyżury radnych – luty 2026 r.
Imię i Nazwisko Godzina dyżuru Miejsce dyżuru

1-27 lutego 2026 r.
Poniedziałek – Piątek

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta
Magdalena Łuka 16.30÷17.30 dostępna pod telefonem

kom. 695 105 540

2 – 27 lutego 2026 r.
Poniedziałek – Sobota Radny Stanisław Zapała 16.00÷18.00 dostępny pod telefonem

kom. 536 602 061

2 lutego 2026 r.
Poniedziałek Radna Dorota Kozioł 12.00÷18.00 Tychy, al. Jana Pawła II 20

Pasaż Senator – Videoteka

3 lutego 2026 r.
Wtorek

Radny Dariusz Wencepel 14.30÷15.30 Urząd Miasta Tychy
Tychy, al. Niepodległości 49, s. 305

Radny Łukasz Drob 18.30÷20.00 Siedziba Rady Osiedla JUW-e
ul. Sportowa 6

11 lutego 2026 r.
Środa

Radna  
Joanna Krasowska-Costamagna 16.00÷18.00 dostępna pod telefonem

kom. 508 091 451

12 lutego 2026 r.
Czwartek

Radny Andrzej Kściuczyk
Radny Jarosław Hajduk 17.00÷18.00 Biuro Poselskie Poseł Bożeny Borys-Szopa

Tychy, al. Piłsudskiego 12/319

Radny Grzegorz Gwóźdź 18.00÷19.00 Biuro tyskiej Koalicji Obywatelskiej
Tychy, ul. Barona 30, Piętro III, p.425

10-12 lutego 2026 r.
Wtorek – Czwartek

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta
Barbara Konieczna 9.00÷11.00 dostępna pod telefonem

501 081 586

12-17 lutego 2026 r.
Czwartek – Wtorek Radny Jerzy Kozioł 12.00÷18.00 dostępny pod telefonem

kom. 531 702 040

16 lutego 2026 r.
Poniedziałek Radna Dorota Kozioł 12.00÷18.00 Tychy, al. Jana Pawła II 20

Pasaż Senator – Videoteka

19 lutego 2026 r.
Czwartek

Radny Sławomir Wróbel 16.00÷17.00 Biuro Poselskie Poseł Bożeny Borys-Szopa
Tychy, al. Piłsudskiego 12/319

Radny Mikołaj Figlarski 18.15÷19.45 Biuro tyskiej Koalicji Obywatelskiej
Tychy, ul. Barona 30, Piętro III, p.425

20 lutego 2026 r.
Piątek Radna Aleksandra Sojka 18.00÷19.00

Piekarnika, Ciastkarnia „Kłos”
Tychy, ul. Edukacji 94

dostępna zawsze pod telefonem
kom. 502 741 939

27 lutego 2025 r.
Piątek Radny Ali Nurbagandow 16.00÷18.00 Gabinet Terapii Manualnej

Tychy, ul. Żwakowska 15, I piętro

Zapraszamy do odwiedzania strony internetowej Rady Miasta Tychy na Facebooku:
http://www.facebook.com/RadaMiastaTychy

gdzie dostępne są aktualne informacje dot. pracy Rady Miasta Tychy

komunikat

reklamaRok przełomowych 
inwestycji
Szpital Megrez zmienia się razem z potrzebami pacjentów.

Miniony rok 
w Szpitalu Megrez 
upłynął pod znakiem 
strategicznych decyzji, 
pozyskania środków 
i długofalowego 
planowania. Dzięki 
temu 2025 był czasem, 
który wyznaczył nowy 
etap rozwoju placówki, 
zarówno pod względem 
infrastruktury, 
jak i jakości 
świadczonych usług.

Skala działalności szpitala najle-
piej oddaje jego znaczenie dla re-
gionu. W 2025 roku w warunkach 
hospitalizacji pomoc otrzymało 
15.774 pacjentów, a izba przy-
jęć udzieliła wsparcia w 36.396 
przypadkach. Nocna i świątecz-
na opieka zdrowotna zrealizowa-
ła 23.260 wizyt, stanowiąc ważne 
ogniwo systemu opieki dla miesz-
kańców Tychów i okolic. Inten-
sywnie pracowała również dia-
gnostyka obrazowa – wykonano 
16.298 badań tomografii kompu-
terowej oraz 5.383 rezonanse ma-
gnetyczne, które były podstawą 
dalszego leczenia.

Szczególne miejsce w działal-
ności placówki zajmuje opieka 
okołoporodowa. Tyska porodów-
ka zanotowała 742 porody, w tym 
36 w wodzie, potwierdzając swoją 
silną pozycję w regionie.

Zmieniają standard leczenia
Za tymi liczbami stoją konkret-
ne działania inwestycyjne. Szpital 
Megrez skutecznie pozyskał po-
nad 67 mln zł środków zewnętrz-
nych z Krajowego Planu Odbu-
dowy i Zwiększania Odporności 
oraz Ministerstwa Zdrowia. Pie-
niądze te pozwoliły na realizację 

projektów, które znacząco posze-
rzą ofertę placówki.

Jednym z kluczowych przed-
sięwzięć jest rozwój opieki dłu-
goterminowej. 20 mln zł prze-
znaczono na termomodernizację 
obiektu, w którym powstanie za-
kład opiekuńczo-leczniczy z 49 
nowymi miejscami. Projekt obej-
muje również infrastrukturę 
wspierającą rehabilitację i terapię 
pacjentów przewlekle chorych.

Równie istotne wsparcie trafi-
ło do onkologii. Ponad 37 mln zł 
umożliwi modernizację pomiesz-
czeń oraz zakup nowoczesnego 
sprzętu medycznego. Centralnym 
elementem inwestycji będzie od-
dział dzienny chemioterapii z 20 
stanowiskami terapeutycznymi. 
Projekt zakłada także moderni-
zację apteki szpitalnej, doposaże-
nie bloku operacyjnego, oddzia-
łu anestezjologii i intensywnej 
terapii, zakładu diagnostyki 
obrazowej – wraz z instalacją 
drugiego tomografu kompu-
terowego – oraz oddziału otola-
ryngologicznego.

– Rok 2025 był dla Szpita-
la Megrez jednym z najbardziej 
intensywnych okresów rozwo-
ju w ostatnich latach. Skuteczne 
pozyskanie środków zewnętrz-
nych pozwoliło nam na reali-
zację i zaplanowanie inwestycji, 
które realnie wpłyną na dostęp-
ność świadczeń, bezpieczeństwo 
pacjentów oraz komfort pracy 
zespołów medycznych. Rozwój 
opieki długoterminowej, wzmoc-
nienie onkologii oraz nowocze-
sne technologie to elementy spój-
nej strategii, którą konsekwentnie 
realizujemy z myślą o mieszkań-
cach Tychów i regionu – podkre-
śla Mariola Szulc, prezes Szpitala 
Megrez w Tychach.

Cyfrowa transformacja 
i kształcenie kadr
Rozwój infrastruktury idzie w pa-
rze z nowoczesnymi rozwiązaniami 
technologicznymi. Blisko 9 mln zł 
z KPO pozwoli na cyfryzację do-
kumentacji medycznej, rozbudowę 
systemów informatycznych, wdro-
żenie narzędzi opartych na sztucz-
nej inteligencji oraz wzmocnienie 
cyberbezpieczeństwa. Projekt 
obejmuje także integrację danych, 
usprawnienie obsługi pacjentów 
i szkolenia personelu.

Ważnym elementem stra-
tegii jest również inwestowa-
nie w przyszłe kadry. Szpital za-
warł porozumienie o współpracy 
z Akademią WSB, dzięki czemu 
na oddziałach realizowane są za-
jęcia dydaktyczne dla studentów 
kierunków lekarskiego i pielę-
gniarskiego, łączące teorię z prak-
tyką kliniczną.

– Dzięki skutecznemu pozy-
skiwaniu środków zewnętrznych 
możemy inwestować w nowo-
czesne leczenie oraz kształcenie 
przyszłych lekarzy, co przekłada 
się bezpośrednio na wyższą ja-
kość opieki, lepszą dostępność 
świadczeń i realne korzyści dla 
pacjentów. Z perspektywy mia-
sta szczególnie istotne jest to, 
że zmiany te wzmacniają bez-
pieczeństwo zdrowotne miesz-
kańców Tychów, budują stabil-
ne zaplecze medyczne dla całego 
regionu i są dodatkowo wspiera-
ne przez współpracę z Akademią 
WSB – zaznacza Maciej Gramaty-
ka, Prezydent Miasta Tychy.

Szpital bliżej pacjenta
Nowoczesna opieka to także co-
dzienny komfort. W ubiegłym 
roku na terenie szpitala uru-
chomiono całodobowy paczko-
mat InPost, a także książkomat 
Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Tychach – „Przystań Książka”. 
To rozwiązania, które wspiera-
ją pacjentów hospitalizowanych 
długoterminowo, ich bliskich 
oraz personel, wpływając na do-
bre samopoczucie i poczucie nor-
malności w trakcie leczenia.

Rok 2025 potwierdził, że Szpi-
tal Megrez w Tychach konse-
kwentnie realizuje strategię opar-
tą na rozwoju, bezpieczeństwie 
i dostępności. To inwestycja nie 
tylko w mury i sprzęt, ale przede 
wszystkim w zdrowie mieszkań-
ców miasta i całego regionu. NS ●

System e-faktur wszedł w życie.

Skarbowy szkoli
1 lutego ruszył Krajowy System 
e-Faktur w wersji 2.0. Urząd 
Skarbowy w Tychach zorgani-
zował z tej okazji Dzień Otwarty 
i szkolenie dla przedsiębiorców, 
które odbyły się 31 stycznia.

To jednak nie koniec pomocy, 
którą tyska „skarbówka” propo-
nuje reprezentantom lokalnego 
biznesu. W dwie kolejne luto-

we środy (4 i 11.02) odbędą się 
szkolenia, dotyczące zasad KSeF 
w pigułce, przygotowane z myślą 
o osobach i firmach, które chcą 
uporządkować wiedzę związaną 
z tym tematem. Szkolenia odby-
wają się również online.

Wszelkie informacje znaleźć 
można na stronie internetowej 
www.ksef.podatki.gov.pl. RN ●

W Megrezie hospitalizowano w ub. roku ponad 15 tys. osób; kolejne 60 tys. 
uzyskało pomoc w izbie przyjęć oraz poradni nocnej i świątecznej.
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Podsumowanie roku w tyskiej policji

Więcej „Niebieskich Kart”
W Komendzie Miejskiej Policji 
w Tychach odbyła się dorocz-
na narada kadry kierowniczej, 
podsumowująca działania poli-
cjantów w 2025 roku. W spotka-
niu uczestniczył m.in. mł. insp. 
Marek Gadziński – Zastępca 
Komendanta Wojewódzkiego 
Policji w Katowicach oraz Ma-
ciej Gramatyka – prezydent Ty-
chów.

Z zaprezentowanych danych 
wynika, że w minionym roku 
tyscy policjanci realizowali śred-
nio 34 interwencje dziennie, le-
gitymowali 45 osób, pełnili 32 
służby patrolowe i obchodowe 
oraz przeprowadzali 144 kon-
trole trzeźwości każdego dnia. 
Statystyki te potwierdzają sta-
łą obecność policji w przestrze-
ni miejskiej i intensywny kon-
takt z mieszkańcami. Istotną 
rolę w identyfikowaniu proble-
mów lokalnych odegrała Krajo-
wa Mapa Zagrożeń Bezpieczeń-
stwa. Najczęściej zgłaszanymi 
przez mieszkańców zjawiska-
mi były spożywanie alkoholu 
w miejscach publicznych, niepra-
widłowe parkowanie oraz prze-
kraczanie dozwolonej prędkości. 
Część zgłoszeń została potwier-
dzona i wyeliminowana, co, jak 
podkreślano, potwierdza sku-
teczność tego narzędzia jako for-
my dialogu społecznego z poli-
cją.

W 2025 roku kontynuowano 
również działania profilaktyczne 

i edukacyjne. Policjanci zorgani-
zowali cztery debaty społeczne, 
poświęcone m.in. bezpieczeństwu 
seniorów, użytkownikom hulaj-
nóg elektrycznych oraz porząd-
kowi publicznemu. W prezen-
tacji dużo miejsca poświęcono 
także problemowi przemocy do-
mowej. W ubiegłym roku wszczę-
to 193 procedury „Niebieskiej 
Karty”, co oznacza wzrost w po-
równaniu do roku poprzednie-
go. Policja wnioskowała również 
o środki zapobiegawcze, takie jak 
nakazy opuszczenia lokalu czy za-
kazy zbliżania się i kontaktowa-
nia z osobami pokrzywdzonymi, 
wskazując, że zjawisko to pozo-
staje jednym z istotnych wyzwań 
społecznych.

Podczas narady omówiono 
również bezpieczeństwo w ru-
chu drogowym. W 2025 roku 
na terenie Tychów odnotowano 
1507 zdarzeń drogowych, w tym 
40 wypadków, w których zginę-
ły dwie osoby, a 40 zostało ran-
nych. Najczęstszymi przyczyna-
mi zdarzeń były nieustąpienie 
pierwszeństwa przejazdu, nie-
prawidłowe cofanie oraz nieza-
chowanie bezpiecznej odległo-
ści między pojazdami. Policja 
prowadziła także intensywne 
kontrole trzeźwości kierowców. 
W ciągu roku ujawniono 215 
przypadków prowadzenia po-
jazdu pod wpływem alkoholu 
lub środków działających po-
dobnie. Podkreślono, jak duży 

wpływ na bezpieczeństwo w ru-
chu drogowym ma system ITS 
oraz zalety narzędzi, które po-
siada i z których funkcjonariu-
sze korzystają na co dzień.

W zakresie przestępczości 
kryminalnej tyska komenda 
odnotowała wskaźniki wykry-
walności powyżej średniej wo-
jewódzkiej i krajowej. Dotyczy-
ło to m.in. kradzieży, kradzieży 
z włamaniem oraz rozbojów. 
Wysoką skuteczność osiągnięto 
również w poszukiwaniach osób 
zaginionych oraz osób ukrywają-
cych się przed wymiarem spra-
wiedliwości. Podczas spotkania 
zwrócono także uwagę na kwe-
stie kadrowe. Na koniec 2025 
roku komenda dysponowała 
291 etatami, z czego obsadzo-
nych było 270, co oznaczało 21 
wakatów i dodatkowe obciąże-
nie dla pełniących służbę funk-
cjonariuszy.

Narada roczna była nie tyl-
ko podsumowaniem statystyk, 
ale również okazją do rozmowy 
o dalszej współpracy policji z sa-
morządem i innymi instytucjami. 
Podkreślano, że bezpieczeństwo 
w mieście jest wspólną odpowie-
dzialnością służb i mieszkańców, 
a utrzymanie wysokiego poziomu 
porządku publicznego wymaga 
zarówno skutecznych działań po-
licji, jak i konsekwentnego wspar-
cia organizacyjnego oraz finan-
sowego.
Piotr Podsiadły ●

Żeby nie było 
za późno
Przepiękna historia życia 103-letniej Tyszanki.

Mieszkanie pani Leokadii 
nie zdradza wieku 
swojej właścicielki 
ciszą ani bezruchem. 
Jest pełne kwiatów 
– żywych i suszonych 
– porcelany, drobnych 
bibelotów i fotografii, 
które wyglądają jak 
przystanki na bardzo 
długiej drodze przez 
XX i XXI wiek. To tu, 
w Tychach, mieszka 
od ponad sześciu 
dekad 103-letnia pani 
Leokadia, o której 
niezwykłej historii 
redakcja dowiedziała 
się na początku 
roku, przy okazji 
jej urodzin i wizyty 
prezydenta miasta, 
Macieja Gramatyki.

Pani Leokadia urodziła się 
1 stycznia 1923 roku. Choć wiek 
mógłby sugerować kruchość, ona 
sama emanuje energią i uważno-
ścią. Drobna postura, wyprosto-
wana sylwetka, bystre spojrze-
nie. Mieszka sama. Wszystkie 
codzienne sprawy – zakupy, wi-
zyty lekarskie, urzędowe formal-
ności – załatwia samodzielnie. 
Na drugie piętro bez windy wcho-
dzi o własnych siłach. Jak mówi, 
„dopóki człowiek się rusza i my-
śli, dopóty jest naprawdę obecny”.

Co w życiu ma sens
Rozmowa szybko schodzi 
na sprawy zasadnicze. Nie za-
czynamy od dzieciństwa, lecz 
od refleksji nad teraźniejszością. 
– Świat stoi otworem. Można się 
uczyć bez końca, zmieniać, pró-
bować. Ta ciekawość życia jest 
bardzo ważna – mówi. I dodaje, 
że najgorsze, co może się człowie-
kowi przytrafić, to zatrzymanie 
się, zatracenie swoich pasji.

W trakcie naszej rozmowy 
często wraca do czasu dorasta-
nia w dwudziestoleciu między-
wojennym. – To był czas ogrom-
nej energii. Po 123 latach zaborów 
ludzie naprawdę czuli, że budują 
coś wspólnego – państwo, kultu-
rę, tożsamość – podkreśla.

Tym sposobem wracamy 
do źródeł. Urodziła się w Wol-
bromiu. Po ukończeniu sześciu 
klas z siedmioklasowej wówczas 
szkoły podstawowej Leokadia 
wyjechała do Brzeska, gdzie roz-
poczęła naukę w renomowanym 
gimnazjum, którą przerwał wy-
buch wojny.

Wojna wszystko zabiera
Jej wspomnienia z tamtego czasu 
są pozbawione zbędnego drama-
tyzmu, ale przez to jeszcze moc-
niejsze. Jedna historia wystar-
cza, by zrozumieć skalę przeżyć. 
Kiedy urząd, w którym pracował 
brat sprawujący wówczas nad nią 
opiekę, został ewakuowany wraz 
z rodzinami pracowników, roz-
poczęła się ucieczka na wschód. 
Nad Bugiem, droga została od-
cięta przez wojska sowieckie, któ-
re wkroczyły na tereny Polski. 
Trzeba było wracać, mając przed 
sobą wrogie wojska niemieckie, 
a za sobą – rosyjskie. Powrót 

nie był ani łatwy, ani przyjem-
ny. – Wracaliśmy na furman-
kach, nikt do końca nie wiedział, 
jak wygląda sytuacja w innych 
częściach kraju. Kupno kawałka 
chleba, czy wymiana za coś swo-
jego, było praktycznie niemożliwe 
– wspomina.

Po powrocie do Brzeska oka-
zało się, że niemieckie władze 
budynek gimnazjum zamieniły 
na szpital. Rozpoczęły się szero-
ko zakrojone represje i areszto-
wania, między innymi uczniów 
owego gimnazjum. Pani Leokadia 
zdecydowała o wyjeździe do Wol-
bromia.

– Kolega i koleżanka z mojej 
klasy zostali wywiezieni do Tar-
nowa, by następnie trafić do obo-
zu w Oświęcimiu. Kolega został 
tam zamordowany, koleżanka 
na szczęście przeżyła – mówi pani 
Leokadia.

Koleje losu
Po wojnie, mimo młodego wieku, 
zaczęły się jej zmagania ze zdro-
wiem. Mimo tego nie poddała 
się. Pracowała, by móc opłacić 
i ukończyć naukę w gimnazjum. 
– Przedwojenne grono profesor-
skie zorganizowało naukę dla 
chętnych ukończenia przerwa-
nej edukacji, jednak ze względu 
na skomplikowaną sytuację i po-
wojenną rzeczywistość, nauka 
była płatna. Uczniowie co mie-
siąc musieli wpłacać naprawdę 
dużą sumę – wspomina.

W późniejszych latach miesz-
kała w Kudowie-Zdroju, gdzie 
zetknęła się z jedną z pierwszych 
dużych maszyn liczących. Zo-
stała księgową. – Trzeba było się 
nauczyć wszystkiego od podstaw, 
nie miałam wykształcenia w tym 
kierunku, ale to była jedyna moż-
liwość – mówi.

Po kilku latach przeniosła się 
do Świnoujścia, co bardzo mile 
wspomina. Kolejnym etapem 
były Katowice, by w grudniu 
1962 roku osiedlić się w Tychach. 
Tu dostała mieszkanie i tu zosta-
ła do dziś.

– To był naprawdę duży prze-
skok. Z miejscowości uzdrowi-
skowych – w sam środek śląskie-
go przemysłu. Na szczęście Tychy 
były inne. Zielona przestrzeń, 
wspaniali architekci, którzy mie-
li na uwadze wygodę życia miesz-
kańców. Wszystko było przemy-
ślane, stanowiło wartość dodaną 
do miasta – opowiada. – Myślę, 
że my jako mieszkańcy Tychów 
mamy ogromne szczęście. Doce-
niajmy ten nasz kawałek tyskiej 
ziemi.

Tajemniczy ogród
W Tychach jej życie nabrało spo-
kojniejszego rytmu, choć – jak 
przyznaje – bywało samotne. Uko-
jenie znalazła w ogrodzie. Nie lubi 
słowa „działka”. – To nie jest kawa-
łek ziemi. To żywy organizm. Cały 
świat, który oddycha razem z czło-
wiekiem – tłumaczy. – Uwielbiam 
obserwować, jak rośliny zmienia-
ją się zależnie od pory dnia, jak 
funkcjonują zgodnie z porami 
roku. To fascynujące, choć wy-
magające wiele pracy. Nigdy nie 
powiem jednak, że coś dla ogro-
du poświęciłam, bo to tak, jakbym 
musiała coś oddać, a było wręcz 
przeciwnie – tylko zyskałam.

Przez lata to właśnie natura 
była jej największą pasją. Dziś, 
gdy nie jest już w stanie samo-
dzielnie pielęgnować ogrodu, 
rośliny wypełniają jej mieszka-
nie – jakby przeniosła swój azyl 
do środka.

Opowieść pani Leokadii nie 
potrzebuje patosu ani wiel-
kich słów. Jest dowodem na to, 
że każda ludzka historia zasługuje 
na wysłuchanie. I że mądrość nie 
polega na ocenianiu świata, lecz 
na uważnym przeżywaniu czasu, 
który został nam dany.

– Człowiek ani się obejrzy, 
a już właściwie po wszystkim. 
Trzeba żyć, a przyszło nam żyć 
na kawałku najpiękniejszej, pol-
skiej ziemi. Krok za krokiem wy-
pełniać swoje dni. Żeby nie było 
za późno – mówi na pożegna-
nie. NS ●
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Pani Leokadia, pomimo swoich 103 lat, pozostaje 
osobą niezwykle aktywną i pogodną.

W naradzie w KMP wzięli udział m.in. prezydent miasta oraz reprezentanci pozostałych tyskich służb.
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6 LUTEGO, piątek

godz. 21 – TYSKI CORE 2.0 
– koncerty zespołów: Revea, 
Rawness, The Antagonist, 
Twisted Skull, Sej-G, Nvtco-
re (klub muzyczny Undergro-
und, Pl. Korfantego 1)

7 LUTEGO, sobota

godz. 11 – POZNAJ STADION 
MIEJSKI i Tyską Galerię Spor-
tu – zwiedzanie z przewod-
nikiem (Tyska Galeria Sportu, 
ul. Edukacji 7)
godz. 18 – TYSKIE MARLEJ-
KI vol. 4 – festiwal muzyki 
reggae z udziałem zespo-
łów: Jamajki, Roots Soldiers, 
Pacho RastaBasta Project 
oraz Lizard Soundsystem & 
Mejdej Sound (klub muzycz-

ny Underground, Pl. Korfan-
tego 1)

8 LUTEGO, niedziela

godz. 17 – PIOTR BAŁTRO-
CZYK – program stand up (Te-
atr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 18 – WIECZÓR BURLE-
SKI „Before Valentines” (klub 
muzyczny Underground, 
Pl. Korfantego 1)

9 LUTEGO, poniedziałek

godz. 17 – BAJKA O KRÓLEW-
NIE MARYSI i lodowej górze 
– przedstawienie dla dzieci 
w wykonaniu O! Teatru (MBP 
– Mediateka, Al. Piłsudskie-
go 16)
godz. 18 – W 50. ROCZNICĘ 
PREMIERY – pokaz �lmu „Pik-

nik pod Wiszącą Skałą” (Pasaż 
Kultury Andromeda, Pl. Ba-
czyńskiego).

8 lutego godz. 17: PIOTR 
BAŁTROCZYK – program 
stand up, Teatr Mały

ar
c.

Prezydent Miasta Tychy
wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej ogłasza I przetarg ustny, nieograniczony 

na najem lokali użytkowych – garaży przy ul. Żorskiej 89-89A

1. TERMIN i MIEJSCE PRZETARGU

PRZETARG odbędzie się 6.03.2026 r. w siedzibie Urzędu Miasta Tychy, al. Niepodległości 49, sala 102 (I piętro) o godzinie:
• 9.00 dla garażu nr 10
• 9.20 dla garażu nr 5

2. CENY WYWOŁAWCZE STAWKI CZYNSZU NETTO ZA 1 m² ORAZ WYSOKOŚĆ WADIUM:

Nr garażu przy ulicy 
Żorskiej 89-89A pow. użytkowa (m²) cena wywoławcza

za 1 m² Wadium

garaż nr  10 16,78 10 zł 500 zł

garaż nr  5 15,56 10 zł 500 zł

Do wylicytowanej stawki czynszu zostanie doliczony podatek od towarów i usług (VAT) według stawki obowiązującej w dacie 
zawarcia umowy najmu. Aktualna stawka wynosi 23%.
Osoba która wygra przetarg jest zobowiązana do podpisania umowy najmu w ustalonym terminie. Umowa zostanie zawarta 
na czas oznaczony 3 lata.
Jeżeli uczestnik, który wygra przetarg uchyli się od podpisania umowy najmu, wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.

3. FORMA, TERMIN, MIEJSCE WNIESIENIA WADIUM, WYSOKOŚĆ POSTĄPIENIA ORAZ WARUNKI PRZYSTĄPIENIA DO 
PRZETARGU:

Wpłata wadium przelewem najpóźniej do 27.02.2026 r. Za datę wpłaty uznaje się dzień wpływu środków na rachunek bankowy 
Urzędu Miasta Tychy nr 12 1240 2975 1111 0010 6077 6489 Bank Polska Kasa Opieki Spółka Akcyjna.
Postąpienie wynosi 10% wywoławczej stawki czynszu za 1 m² w zaokrągleniu do pełnych dziesiątek złotych. Minimalne postąpie-
nie wynosi 1,00 zł. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłata wadium oraz złożenie oświadczeń i dokumentów:
• �zgłoszenie przystąpienia do przetargu na najem lokalu użytkowego zawierające oświadczenie o zapoznaniu się z regulaminem 

przetargów,
• �dowód wpłaty wadium

W przypadku złożenia ofert na więcej niż jeden garaż, wskazane warunki należy spełnić oddzielnie dla każdego garażu.
Dowód wpłaty wadium oraz wymagane oświadczenia i dokumenty należy złożyć do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miasta Tychy, Al. Niepodległości 49 Tychy (7 piętro, pokój 717) w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Przetarg na najem 
garażu nr....... przy ul. Żorskiej 89-89A” w terminie do 27.02.2026 r. do 13.00.
Prezydent Miasta wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej zastrzega sobie prawo wycofania lokali z przetargu lub 
unieważnienie przetargu. Prezydent Miasta Tychy wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej może odwołać ogłoszony 
przetarg z ważnych powodów.

4. OZNACZENIE NIERUCHOMOŚCI:

up. PREZYDENTA MIASTA TYCHY 
WYKONUJĄCEGO ZADANIA W ZAKRESIE ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ 

Aneta Luboń-Stysiak 
ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA 

ds. Kształtowania Przestrzeni Miejskiej

komunikat

Tyskie Rozmowy FotograficzneFLASH

Fotogra�a podróżnicza i opowieści z Afryki zainaugurowały nowy cykl spotkań Tyskie Rozmowy 
Fotogra�czne. Pierwszym gościem wydarzenia zorganizowanego przez Tyskie Towarzystwo 
Fotogra�czne był Leszek Wybraniec, który zaprezentował autorskie zdjęcia z wyprawy do Etiopii.
Podczas spotkania uczestnicy obejrzeli fotogra�e dokumentujące codzienne życie oraz kulturę 
jednego z najbardziej zróżnicowanych regionów Afryki. Prezentacji towarzyszyły opowieści autora, 
przybliżające realia podróży oraz kulisy powstawania poszczególnych kadrów.
Organizatorzy dziękują SDK Tęcza za współpracę i wsparcie przy realizacji wydarzenia. Kolejnym 
gościem Tyskich Rozmów Fotogra�cznych będzie Marta Nowakowicz-Jankowiak. Spotkanie 
odbędzie się 20 marca w SDK Tęcza. KP ●
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Gratka dla fanów 
komiksu
Baranowski po raz pierwszy w Metropolii.

Spółdzielczy Dom 
Kultury „Tęcza” 
zaprasza na wydarzenie 
szczególne dla 
miłośników rysunku, 
humoru i historii 
polskiego komiksu. 
Do 28 lutego 
w siedzibie SDK „Tęcza” 
prezentowana 
jest wystawa 
reprodukcji plansz 
z albumów Tadeusza 
Baranowskiego 
– jednego 
z najwybitniejszych 
i najbardziej 
rozpoznawalnych 
twórców polskiego 
komiksu. To pierwsza 
wystawa prac artysty 
na terenie Górnośląsko-
Zagłębiowskiej 
Metropolii, co czyni 
ją ważnym punktem 
na kulturalnej mapie 
regionu.

Tadeusz Baranowski to legenda 
polskiego komiksu, autor kul-
towych serii i albumów, które 
na trwałe zapisały się w historii 
rodzimej popkultury. Debiuto-
wał w latach 70., a popularność 
przyniosły mu m.in. takie tytuły, 
jak „Antresolka profesorka Ner-
wosolka”, „Skąd się bierze woda 
sodowa”, „Na co dybie w wie-
lorybie czubek nosa Eskimosa” 
czy „Podróż smokiem Diplo-
dokiem”. Jego twórczość wyróż-
nia się inteligentnym, często ab-
surdalnym humorem, grą słów, 
surrealistyczną wyobraźnią oraz 
charakterystyczną, dynamiczną 
kreską. Baranowski przez lata pu-
blikował m.in. na łamach „Świa-
ta Młodych”, współpracował tak-
że z zagranicznymi wydawcami, 
a jego prace do dziś inspirują ko-

lejne pokolenia twórców i czytel-
ników.

Wystawa w SDK „Tęcza” po-
zwala prześledzić najważniejsze 
motywy i stylistykę artysty, przy-
pominając zarówno znane kadry, 
jak i nieco mniej oczywiste frag-
menty jego dorobku. To propozy-
cja zarówno dla dorosłych, którzy 
wychowali się na komiksach Ba-
ranowskiego, jak i dla młodszych 
odbiorców, którzy dopiero odkry-
wają klasykę polskiego komiksu.

Konwent w „Tęczy”
Na tym jednak nie kończą się 
atrakcje przygotowane z myślą 
o fanach komiksu. SDK „Tęcza” 
rozpoczął zapisy dla dzieci i mło-
dzieży w wieku 7–14 lat na warsz-
taty komiksowe, które odbędą się 
7 lutego podczas wydarzenia „Za-
dymka – konwent planszówkowo
-komiksowy”.

Podczas warsztatów uczestnicy 
stworzą własną postać komikso-
wą. Prowadzący krok po kroku 
wprowadzi ich w świat rysun-
ku postaci – pokaże, jak naryso-
wać twarz i sylwetkę, jak oddać 
emocje i charakter bohatera oraz 
w jaki sposób nadać rysunkowi 
dynamikę i osobowość za pomo-
cą prostych środków wyrazu.

Zajęcia poprowadzi Piotr Bed-
narczyk, znany jako Pan Komiks 
– absolwent Wydziału Malarstwa 
oraz Pracowni Ilustracji warszaw-
skiej Akademii Sztuk Pięknych. 
Jest rysownikiem serii komik-
sowej „Lil i Put”, a także jednym 
z kontynuatorów kultowego cy-
klu „Kajko i Kokosz” w seriach 
„Nowe przygody” oraz „Opowie-
ści z Mirmiłowa”. Na zamówie-
nie Muzeum Początków Państwa 
Polskiego w Gnieźnie tworzy se-
rię „Poczet Władców Polski”. Jest 
również ilustratorem książek oraz 
autorem licznych storyboardów 
i projektów plastycznych do fil-
mów animowanych.

W trakcie samego konwen-
tu „Zadymka”, oprócz warszta-
tów, na uczestników czekać bę-
dzie wiele dodatkowych atrakcji 
związanych z komiksami i grami 
planszowymi, co zapowiada się 
jako prawdziwe święto dla fanów 
obu tych światów.

Wystawa Tadeusza Baranow-
skiego oraz towarzyszące jej wy-
darzenia w SDK „Tęcza” są do-
skonałą okazją, by spotkać się 
z klasyką polskiego komiksu, 
a jednocześnie twórczo i aktyw-
nie spędzić czas – niezależnie 
od wieku. NS ●

Na wystawie w „Tęczy” starsza publiczność odnajdzie m.in. 
bohaterów kultowych komiksów sprzed pięciu dekad.
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Zostaw 1,5% w Tychach
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AUTO:

USŁUGI:

Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652.

Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Szybkie remonty 729 839 604

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

NIERUCHOMOŚCI:

sprzedam

Sprzedam garaż w Metro. Kontakt: 606 
97 34 99

BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z pro-
blemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000

Dla gotówkowego klienta poszukujemy 
działek w Tychach pod zabudowę wie-
lorodzinną, szeregową lub bliźniaczą 
(wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100

Osiedle mieszkaniowe „Stary Browar” 
– Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania od 35 
m2 do 74 m2, ceny od 7.800 zł/m2. Nie 
płacisz 2% PCC, 0% prowizji 519 595 674 
www.ASTON.com.pl

Tychy, osiedle K, 48,4 m2, dwa pokoje, 
osobna kuchnia, jest balkon, niskie piętro 
w bloku z windą, cena 339.000 zł, tel. 731 
713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy os. B, ul. Bukowa, 41m2, 2 piętro 
w niskiej zabudowie, kawalerka z moż-
liwością zrobienia 2 pokoi, wymienione 
instalacje, do odświeżenia, sprzedaż z wy-
posażeniem cena 299 000 zł, 728-713-
101 www.ASTON.com.pl

Wola, 57,2 m, dwa duże pokoje, do wpro-
wadzenia, duży balkon, 1 piętro, niski 
blok. cena 339.000 zł, tel. 731 713 110 
www.ASTON.com.pl

Bieruń Nowy, ul. Warszawska, 3 pok. 
mieszkanie na 4 p. o pow. 63 m2, łazienka 
i kuchnia po remoncie (bez mebli), reszta 
do remontu, cena 339 000 zł, 519 595 674 
www.ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, wykończone i umeblowane 
3 pok. mieszkanie na 3 p. o pow. 52 m2, 
w apartamentowcu z windą i garażem 
podziemnym, cena 539 000 zł plus ga-
raż 40 000 zł, 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

Mikołów, os. Mickiewicza, 36 m2, 2 poko-
je, 2 piętro, do remontu cena 239.000 zł, 
tel. 731 713 100 www.ASTON.com.pl
Tychy, Żorska, 4 pok. mieszkanie po ge-
neralnym remoncie na poddaszu o pow. 
64 m2 (po podłodze 70 m2) z balkonem, 
4 p. w bloku bez windy, sprzedaż z całym 
wyposażeniem, cena 650 000 zł, 519 595 
674 www.ASTON.com.pl
Pszczyna/Jankowice ul. Złoty Kłos, 148 
m2, salon z kuchnią, 3 sypialnie, 2 łazien-
ki, nowoczesne, bezczynszowe mieszka-
nie z ogródkiem gotowe do wprowadze-
nia, cena 739 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Wyry, ul. Kopaniny, do sprzedaży piękna 
działka budowlanorolna o pow. 4194 m2, 
wszystkie media przy działce, cena 450 
000 zł, +48 519 595 674
Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów, do sprze-
daży działka o pow. 730 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 249 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl
Tychy Jaroszowice, ul. Ułańska, do sprze-
daży działka o pow. 987 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, prąd, gaz) ka-
nalizacja na działce, cena 468 825 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.p
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1390 m2, trzecia linia zabudowy, prze-
znaczone pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, cena 159 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl

Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 1700 m2, wszyst-
kie media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 599 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Tychy pogranicze Zwierzyńca i Warto-
głowca, ul. Zwierzyniecka do sprzeda-
ży działka o pow. 977 m2, kanalizacja 
na działce pozostałe media w granicy 
(woda, prąd, gaz) cena 595 000 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.pl

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
600 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, cena 105 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Bojszowy, ul. Jedlińska, działka 818 m2, 
media w drodze, cena 155 420 zł +48 731 
713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży dom 
jednorodzinny o pow. ok. 200 m2 
na działce o pow. 1751 m2, cena 1 790 
000 zł +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 640 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, cena 197 000 zł 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.p

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie media 
przy działce, cena 499 000 zł +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl

Bieruń Nowy, Lokal usługowy 200 m2 
z dodatkowo wydzieloną częścią miesz-
kalną na piętrze, obecnie wynajęty pod 
usługi cateringowe – idealne jako inwe-
stycja bądź na prowadzenie własnej dzia-
łalności gospodarczej, cena 1 500 000 zł, 
tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Bieruń/Ściernie do wynajęcia nowa hala 
magazynowo-produkcyjno-usługowa, 
ul. Pszenna, 307 m2, wydzielona część 
socjalno-biurowa, łazienka i WC cena 
10 745 zł +VAT tel. 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny stan-
dard, +48 731 713 100 www.ASTON.
com.pl

Do wynajęcia lokal handlowo-usługo-
wo-biurowy w centrum Tychów przy ul. 
Dmowskiego, pow. 48 m2, cena 2700 zł 
+ opłaty, +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

ZDROWIE:
Gabinet Fizjoterapii Marek Szczepa-
nek Rehabilitacja al. Darwina 4. tel: 
664-172-013 DOSTĘPNE BONY UPO-
MINKOWE Elastyczne Oferty Ceno-
we! Najtaniej i krótkie terminy na 
mieście!

KUPIĘ/SPRZEDAM:
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357

INNE:

MIEJSCE NA TWOJĄ  
REKLAMĘ

tel. 601 624 255

ZNAJDZIECIE            NAS    W  NASTĘ     P UJĄCYCH     M IEJSCACH       :

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek

æ �Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12

æ �Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16

æ �Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49

æ �Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31

æ �Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102

æ �Szpital Miejski, ul. Cicha 27

æ Wodny Park Tychy

æ �Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11

æ �TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39

æ �Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51

æ Teatr Mały, ul. kard. Hlonda 1

æ Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1

æ Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3

æ �Biblioteka, �lia nr 1, pl. Św. Anny

æ Biblioteka, �lia nr 3, ul. Batorego 9

æ �Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26

æ �Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8
æ �Straż Miejska
æ �Tyskie Hale Targowe 
æ �Targowisko Miejskie
æ Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
æ �Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy 

oraz Powiatowy Urząd Pracy)
æ WBU Balbina, ul. Barona 30
æ �Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
æ �Magna Formpol ul. Towarowa 8
æ �Apteka „Blisko Ciebie”, ul. Borowa 134
æ Dworzec PKP
æ �Śląska Giełda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
æ �Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
æ �Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
æ �Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
æ �Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a

æ �Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2

æ �Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C

æ �Tech Car, al. Piłsudskiego 23

æ �Bar Paprocański, al Niepodległości 33

æ �Tyski TBS, ul Grota Roweckiego 42 i 44

æ �Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46

æ �Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2

æ �CM im. Janusza Mierzwy, ul. gen. de Gaulle’a 49

æ �CM im. Janusza Mierzwy (�lia), ul. Oświęcimska 256

æ Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10

æ PKM, ul. Towarowa 1

æ �„Atrium”, Rynek 2

æ SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29

æ �Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101

æ TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35

æ �Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa

æ �Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47

æ �Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33

æ �Sklep spożywczy, Jaroszowice ul. Miodowa

æ Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77

æ �Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43

æ �Sklep rybny, ul. Mikołowska

æ �Sklep Groszek ul. Wspólna 63

æ �Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego

æ �Apteka Centrum al. Niepodległości 43

æ �Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B

æ �Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12

æ �Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8

æ �Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75

æ �Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20

æ Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka

æ Sklep Euro ul. Mikołowska 141

www.tychy.pl

zapraszamy:  Karolina Chemicz-Pałys – email: karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl, tel. 601 371 347    •     Dorota Pajor – email: d.pajor@twojetychy.pl, tel. 601 624 255
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KARNETY NA RUNDĘ 
WIOSENNĄ 2025/2026
BILETY.KP-GKSTYCHY.PL

Terminarz rundy rewanżowej.

Kto, z kim i kiedy
KOLEJKA 20. (7-8 lutego): WISŁA KRAKÓW – GKS TYCHY 
(piątek, godz. 20.30), Chrobry Głogów – Stal Rzeszów, Miedź 
Legnica – Pogoń Grodzisk Mazowiecki, Odra Opole – Pogoń Sie-
dlce, Polonia Bytom – ŁKS Łódź, Polonia Warszawa – Stal Mielec, 
Puszcza Niepołomice – Górnik Łęczna, Ruch Chorzów – Śląsk 
Wrocław, Znicz Pruszków – Wieczysta Kraków.

KOLEJKA 21. (14-15 lutego): GKS TYCHY – ODRA OPO-
LE (poniedziałek, godz. 19), Łęczna – Mielec, ŁKS – Chrobry, 
Miedź – Śląsk, Grodzisk – Wisła, Siedlce – Ruch, Polonia W. – Znicz, 
Stal Rz. – Polonia B., Wieczysta – Puszcza.

KOLEJKA 22. (21-22 lutego): GÓRNIK ŁĘCZNA – GKS TY-
CHY (piątek, godz. 18), Miedź – Chrobry, Polonia B. – Siedlce, 
Puszcza – Stal Rz., Ruch – Polonia W., Mielec – ŁKS, Śląsk – Odra, 
Wisła – Wieczysta, Znicz – Grodzisk.

KOLEJKA 23. (28 lutego – 1 marca): GKS TYCHY – PUSZ-
CZA NIEPOŁOMICE, ŁKS – Miedź, Odra – Mielec, Grodzisk – Po-
lonia B., Siedlce – Łęczna, Stal Rz. – Ruch, Śląsk – Chrobry, Wie-
czysta – Polonia W., Wisła – Znicz.

KOLEJKA 24. (7-8 marca): STAL MIELEC – GKS TYCHY, Chro-
bry – Grodzisk, Łęczna – Wieczysta, Miedź – Stal Rz., Polonia 
B. – Ruch, Polonia W. – ŁKS, Śląsk – Wisła, Znicz – Odra.

KOLEJKA 25. (14-15 marca): GKS TYCHY – ŚLĄSK WRO-
CŁAW, Chrobry – Puszcza, ŁKS – Odra, Grodzisk – Polonia W., 
Siedlce – Znicz, Ruch – Mielec, Stal Rz. – Łęczna, Wieczysta – Po-
lonia B., Wisła – Miedź.

KOLEJKA 26. (21-22 marca): POLONIA BYTOM – GKS TY-
CHY, Łęczna – Grodzisk, ŁKS – Ruch, Odra – Wisła, Siedlce – Chro-
bry, Polonia W. – Miedź, Puszcza – Śląsk, Mielec – Wieczysta, 
Znicz – Stal Rz.

KOLEJKA 27. (4 kwietnia): GKS TYCHY – ZNICZ PRUSZ-
KÓW, Chrobry – Ruch, Miedź – Polonia B., Grodzisk – Mielec, 
Puszcza – Polonia W., Stal Rz. – Odra, Śląsk – Siedlce, Wieczy-
sta – ŁKS, Wisła – Łęczna.

KOLEJKA 28. (11-12 kwietnia): POGOŃ SIEDLCE – GKS TY-
CHY, Łęczna – Chrobry, ŁKS – Grodzisk, Odra – Puszcza, Polonia 
B. – Wisła, Polonia W. – Śląsk, Ruch – Wieczysta, Mielec – Stal 
Rz., Znicz – Miedź.

KOLEJKA 29. (18-19 kwietnia): GKS TYCHY – ŁKS ŁÓDŹ, 
Chrobry – Mielec, Miedź – Łęczna, Grodzisk – Siedlce, Pusz-
cza – Polonia B., Ruch – Wisła, Stal Rz. – Polonia W., Śląsk – Znicz, 
wieczysta – Odra.

KOLEJKA 30. (25-26 kwietnia): WIECZYSTA KRAKÓW – GKS 
TYCHY, ŁKS – Stal Rz., Odra – Polonia B., Siedlce – Miedź, Polonia 
W. – Chrobry, Ruch – Grodzisk, Mielec – Śląsk, Wisła – Puszcza, 
Znicz – Łęczna.

KOLEJKA 31. (2-3 maja): CHROBRY GŁOGÓW – GKS TYCHY, 
Łęczna – Śląsk, ŁKS – Siedlce, Miedź – Mielec, Grodzisk – Wie-
czysta, Polonia B. – Polonia W., Puszcza – Znicz, Ruch – Odra, 
Stal Rz. – Wisła.

KOLEJKA 32. (9-10 maja): GKS TYCHY – RUCH CHORZÓW, 
Odra – Grodzisk, Siedlce – Stal Rz., Polonia W. – Łęczna, Mie-
lec – Puszcza, Śląsk – ŁKS, Wieczysta – Miedź, Wisła – Chrobry, 
Znicz – Polonia B.

KOLEJKA 33. (16-17 maja): POGOŃ GRODZISK MAZOWIEC-
KI – GKS TYCHY, Miedź – Ruch, Chrobry – Znicz, Łęczna – Odra, 
Siedlce – Mielec, Polonia B. – Śląsk, Polonia W. – Wisła, Pusz-
cza – ŁKS, Stal Rz. – Wieczysta.

KOLEJKA 34. (23-24 maja): GKS TYCHY – STAL RZESZÓW, 
ŁKS – Łęczna, Miedź – Puszcza, Odra – Polonia W., Mielec – Po-
lonia B., Śląsk – Grodzisk, Wieczysta – Chrobry, Wisła – Siedlce, 
Znicz – Ruch.

W trzecim rzędzie od lewej: Marcel Błachewicz, Igor Łasicki, Paweł Łysiak, Jacek Wuwer, Luis da Silva, Piotr Krawczyk, Jakub 
Tecław, Oliver Stefánsson, Kasjan Lipkowski, Nico Adamczyk, Tymoteusz Ryguła, Jakub Bieroński, Kacper Wełniak.

W drugim rzędzie od lewej: Krzysztof Machowski, Julian Keiblinger, Marcin Listkowski, Marcin Szpakowski, Kacper Myszkowski, Jakub 
Mądrzyk, Kacper Kołotyło, Tymoteusz Proczek, Bartosz Jankowski, Bartłomiej Barański, Daniel Rumin, Daniel Sandoval.

W pierwszym rzędzie od lewej: Tobiasz Kubik, Radosław Krowiak (�zjoterapeuta), Mateusz Długasiewicz (kierownik drużyny), 
Damian Fos (trener przygotowania �zycznego), Bartosz Kowalczyk (trener bramkarzy), Marcin Paczkowski (asystent trenera), Robert 

Góralczyk (asystent trenera), Łukasz Piszczek (trener), Przemysław Gomułka (asystent trenera), Hubert Makowski (asystent trenera 
bramkarzy), Jakub Słota (trener analityk), Sławomir Skowroński (kitman), Robert Cypcer (�zjoterapeuta), Damian Kądzior.
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Spędzona w strefie 
spadkowej przerwa 
zimowa nie nastrajała 
pozytywnie kibiców 
I-ligowego GKS Tychy. 
To, co przed piątkowym 
startem piłkarskiej 
wiosny może nastrajać 
optymistycznie, 
to liczba transferów 
i postawa drużyny 
w meczach 
kontrolnych.

Podopieczni trenera Łukasza 
Piszczka przepracowali zimę dość 
intensywnie. Obóz w Turcji i sześć 
sparingów miały nie tylko zinte-
grować mocno rozbity po jesieni 
zespół i pozwolić nowym piłka-
rzom wejść w nieznane środowi-
sko, ale przede wszystkim miały 
za zadanie wdrożyć nowy, zapro-
ponowany przez szkoleniowca 
sposób gry Trójkolorowych.

Bilans meczów kontrolnych 
wygląda całkiem nieźle. Zwycię-
stwa z KS Goczałkowice (3:1), 
węgierskim Kecskemeti (4:3), 
S.C. Gjilani (2:1), Zagłębiem So-
snowiec (3:1) i Povazską Bystri-
cą (2:0) i tylko jedna porażka 

0:1 z Polonią Bytom dały szta-
bowi szkoleniowemu powody 
do optymizmu przed rewanżami. 
– Bardzo nas cieszy fakt, że dwa 
ostatnie sparingi kończymy zwy-
cięstwami. One stanowią pewne-
go rodzaju podsumowanie, tego 
co jest już za nami. Na pewno 
mieliśmy bardzo dużo dobrych 
fragmentów w naszym wyko-
naniu, bo zasady, które wdraża-
my w funkcjonowanie zespołu 
są widoczne. To wszystko spra-
wia, że jesteśmy optymistycznie 
nastawieni przed pierwszym me-
czem o punkty – mówił po ostat-
nim meczu kontrolnym asystent 
trenera GKS Tychy Robert Gó-
ralczyk.

Wspomniane dwa ostatnie, ro-
zegrane w miniony piątek, spa-
ringi to mecze z Zagłębiem i Po-
vazską Bystricą. Pierwszy z nich 
zaczął się źle, bo od gola dla So-
snowiczan już w 7 min. spotka-
nia. Na szczęście już kilka minut 
później za sprawą Daniela Rumi-
na Tyszanie wyrównali, a w ostat-
nich pięciu minutach gry wynik 
ustalili dwa nowi Trójkolorowi: 
Bartłomiej Barański i Paweł Ły-
siak.

GKS Tychy – Zagłębie So-
snowiec 3:1 (1:1).
Skład Tyszan: Mądrzyk – da 
Silva, Łasicki, Tecław – Kubik (76’ 
Ryguła), Listkowski, Bieroński, 
Keiblinger – Barański, Rumin 
(62’ Wełniak), Łysiak.

Kilka godzin później GKS 
w innym składzie podejmował 
zespół ze Słowacji i dzięki golom 
Piotra Krawczyka w końcówce 
I połowy oraz Kasjana Lipkow-
skiego na początku drugiej – wy-
grał ostatni sparing 2:0.
GKS Tychy – MSK Povazska 
Bystrica 2:0 (1:0).
GKS: Kołotyło – Stefansson, 
Adamczyk (46’ Ryguła), Lipkow-
ski – Błachewicz, Szpakowski, 
Wuwer, Machowski – Jankowski, 
Wełniak (33’ Krawczyk), Kądzior.

Sparingi sparingami i choć 
wyniki cieszą, to jednak o praw-
dziwej wartości drużyny trenera 
Łukasza Piszczka świadczyć będą 
mecze o punkty. Pierwszy z nich 
już w najbliższy piątek (6.02) 
o godz. 20.30. Poprzeczka za-
wieszona będzie wysoko, bo Ty-
szanie zmierzą się w Krakowie 
z liderem tabeli i murowanym 
kandydatem do powrotu w sze-

regi ekstraklasowiczów – Wisłą, 
z którą jesienią stoczyli drama-
tyczny mecz, przegrany 3:4. Ale 
jeżeli GKS ma pozostać na tym 
szczeblu rozgrywek, musi walczyć 
o punkty także w jaskiniach lwa, 
a taką jest bez wątpienia obiekt 
przy ul. Reymonta w Krakowie.

Trzymając kciuki za szyb-
ki marsz Tyszan w górę tabeli, 
przypominamy sytuację w I li-
dze przed startem rundy wiosen-
nej. WW ●

1. Wisła	 19	 43	 48:15
2. Polonia B	 19	 34	 33:21
3. Grodzisk	 19	 33	 37:27
4. Chrobry	 19	 31	 26:18
5. Wieczysta	 19	 30	 40:29
6. Ruch	 19	 30	 29:26
7. Polonia W.	 19	 30	 29:27
8. Stal Rz.	 18	 30	 29:28
9. Miedź	 19	 30	 35:36
10. Śląsk	 18	 29	 33:30
11. ŁKS	 19	 26	 28:29
12. Siedlce	 19	 22	 21:21
13. Odra	 19	 22	 19:23
14. Puszcza	 19	 19	 20:24
15. Znicz	 19	 17	 21:41
16. GKS Tychy	 19	 13	 25:43
17. Mielec	 19	 13	 21:40
18. Łęczna	 19	 11	 22:38

Wiosna musi być nasza!
Optymizm w tyskim obozie przed startem rundy rewanżowej w I lidze.
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Będzie nowe lodowisko
Wizyta ministra sportu w Wodnym Parku Tychy i Stadionie Zimowym.

Minister Sportu 
i Rekreacji – Jakub 
Rutnicki, odwiedził 
nasze miasto, 
aby przyjrzeć się 
funkcjonowaniu Parku 
Wodnego, wziąć udział 
w treningu młodych 
tyskich hokeistów 
i łyżwiarek, a także 
podczas konferencji 
przekazać decyzję 
o dofinansowaniu 
budowy nowego 
lodowiska.

Tychy znalazły się w gronie be-
neficjentów ministerialnego pro-
gramu budowy lodowisk, którego 
celem jest poprawa dostępności 
infrastruktury lodowej w Polsce 
oraz upowszechnianie sportów 
łyżwiarskich. Miasto otrzyma 
wsparcie w wysokości 10 milio-
nów złotych na budowę drugiego 
krytego lodowiska. Obiekt ma po-
wstać w bezpośrednim sąsiedz-
twie Parku Wodnego i wykorzy-
stywać jego infrastrukturę.

W spotkaniu w Parku Wod-
nym, na Stadionie Zimowym oraz 
w konferencji prasowej na Stadio-
nie Zimowym udział wzięli m.in. 
Jakub Rutnicki – minister spor-
tu i rekreacji, prezydent Tychów 
Maciej Gramatyka, Michał Pie-

rończyk – prezydent Rudy Ślą-
skiej, Gabriela Staszkiewicz 
– burmistrz Cieszyna, Krzysz-
tof Woźniak – prezes Polskie-
go Związku Hokeja na Lodzie 
oraz Urszula Koszutska i Łukasz 
Ściebiorowski – posłanka i poseł 
na Sejm RP. Podczas konferencji 
ogłoszono decyzję o pierwszych 
dofinansowaniach z ubiegło-
rocznej edycji programu. Tychy 
otrzymały wsparcie w wysokości 
10 milionów złotych na budowę 
całorocznego krytego lodowiska. 
2,2 miliona złotych otrzyma Cie-

szyn na modernizację już istnieją-
cego obiektu, a blisko pół milio-
na złotych trafi do Rudy Śląskiej 
na wymianę infrastruktury tam-
tejszego lodowiska.

W sumie na realizację progra-
mu, budowę lub modernizację 
94 lodowisk w całym kraju, mi-
nisterstwo przeznaczy 211 milio-
nów złotych. – Jeśli chcemy mieć 
przyszłych mistrzów olimpijskich 
i młodzież, która będzie się chcia-
ła zajmować hokejem, łyżwiar-
stwem figurowym czy innymi 
sportami zimowymi, my musimy 
im przygotować odpowiednie za-
plecze i infrastrukturę sportową. 
Ten program jest najlepszą możli-
wą odpowiedzią na to, w jaki spo-
sób chcemy sprawić, aby za kilka 
lat nie dyskutować na temat tego, 
dlaczego jest mało medali czy nie 
dostaliśmy się tam, gdzie chcieli-
byśmy, aby nasi reprezentanci byli 
– tłumaczył podczas konferencji 
minister Rutnicki.

W trakcie wizyty na Stadio-
nie Zimowym minister oraz po-

słanka Urszula Koszutska i po-
seł Łukasz Ściebiorowski mieli 
okazję zobaczyć trening hoke-
jowy dzieci i młodzieży, zajęcia 
z łyżwiarstwa figurowego oraz 
trening pierwszej drużyny GKS 
Tychy. – Chcieliśmy dzisiaj poka-
zać w pigułce o co chodzi z tym 
sportem zimowym. Jak widać, 
od małego, od przedszkolaka, 
przez uczniów szkół podstawo-
wych, szkół średnich i seniorów, 
stwarzamy im warunki do tego, 
aby mogli się rozwijać i kształto-
wać charakter. To jest w sporcie 
najistotniejsze, bo nie wszyscy 
zostają mistrzami, choć za nami 
właśnie trening zaczynają ho-
keiści GKS Tychy, najlepsza ho-
kejowa drużyna w kraju – mó-
wił prezydent Tychów Maciej 
Gramatyka. – Dziś największym 
problemem jest brak dostępności 
tafli, ponieważ oprócz zawodow-
ców czy osób trenujących w klu-
bach, korzystają z niej także gru-
py amatorskie czy mieszkańcy. 
To nie tylko kwestia sportu zawo-
dowego, ale także aktywizowa-
nia mieszkańców naszego mia-
sta i okolicznych miejscowości 
– dodał prezydent.

Realizatorem przedsięwzię-
cia będzie Regionalne Centrum 
Gospodarki Wodno-Ściekowej. 
Planowana inwestycja ma wyko-
rzystywać doświadczenie miasta 
w zakresie nowoczesnych i ni-
skoemisyjnych rozwiązań ener-
getycznych, podobnych do tych 
funkcjonujących już w Par-
ku Wodnym, zasilanym ener-
gią z biogazu produkowanego 
w oczyszczalni ścieków. Mini-
ster zapowiedział także konty-
nuację programu w kolejnych 
latach oraz kolejne nabory jesz-
cze w 2026 roku.
Piotr Podsiadły ●

Wilki w �nale, Rycerze – o utrzymanie.

Amatorzy na tafli
W hokejowych rozgrywkach 
amatorskiej 1 ligi PALH gr. A, 
ekipa tyskich Wilków awansowa-
ła do finału, zaś Rycerze zagrają 
o utrzymanie.

W ostatnich meczach sezo-
nu regularnego hokeiści Wolves 
zanotowali trzy wygrane. Zwy-
cięstwa z Power Silesia 9:2, Wo-
jownikami Oświęcim 3:0 oraz 
Tychy Knights 7:6, uplasowa-
ły tyszan na pierwszym miejscu 
przed fazą play off (23 punkty, 
8 wygranych, 2 porażki, bram-
ki 46:27).

W półfinale play off, Tychy 
Wolves dwukrotnie pokona-
li Wojowników Oświęcim 4:2 
(M. Szkoła, Żbik, Szczotka, P. 
Pachut) oraz 4:3 (Ochmanek 2, 
Jaguś, Szczotka). Rywalem ty-
szan w finale PALH będzie zwy-

cięzca pary Power Silesia/Unia 
Oświęcim.

Rycerze w ostatnich pojedyn-
kach pokonali Unię Oświęcim 3:0 
i Power Silesia 4:1 oraz przegrali 
z Unią 0:1 i Wilkami 6:7.

Drużyna Knight zajęła 5. miej-
sce (9 punktów, 3 zwycięstwa, 7 po-
rażek, bramki 33:45) i zagra z wi-
cemistrzem niższej dywizji 1 ligi 
PALH o utrzymanie w grupie A.

Rywalizująca w Śląskiej ALH, 
ekipa Dragons Tychy w ostatnim 
meczu sezonu regularnego uległa 
Polonią Bytom 1:2.

Smoki zajęły 5. miejsce w tabeli 
z dorobkiem 24 punktów (8 wy-
granych, 6 przegranych, bramki 
58:38). W rywalizacji o miejsca 
5-8, tyszanie w pierwszym me-
czu pokonali Vikings Oświęcim 
6:2. SK ●

Informator kibica

PIŁKA NOŻNA. I liga: 6.02 Wisła Kraków – GKS Tychy (godz. 
20.30).
KOSZYKÓWKA. I liga: 7.02 Sokół Łańcut – GKS Tychy (18).
FUTSAL. I liga: 8.02 GKS Futsal Tychy – AZS UEK Kraków (18).
XIX GRAND PRIX TYCHÓW w biegach długodystansowych – 5 
lub 10 km. 8.02 – pierwszy bieg cyklu: zapisy w godz. 9-9.45, start 
o godz. 10 na terenie KS Paprocany, ul. Sikorskiego 110.
SIATKÓWKA. 8.02 Turniej Mikstów o puchar prezesa TSM 
Oskard dla mieszkańców i osób pracujących w Tychach (mecze 
w godz. 8-19 w hali sportowej przy al. Piłsudskiego 20)
MOSiR ZAPRASZA na lodowiska sezonowe – codziennie 
w godz. 8-13, 15-17 oraz 18.30-20. WW ●

Minister Jakub Rutnicki z bliska przyjrzał się 
treningowi młodych hokeistów MOSM Tychy.
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Koszykarze walczą o ósemkę.

Balans nad krawędzią
W Pelplinie koszykarze GKS 
Tychy rozegrali kolejny mecz 
w ostatnim czasie, w którym 
na parkiecie musieli rywalo-
wi wydrzeć zwycięstwo. Dzięki 
wygranej, zawodnikom Toma-
sza Jagiełki udało się popra-
wić sytuację w tabeli i awanso-
wać na szóste miejsce. Walka 
o pierwszą ósemkę i grę w fazie 
play-off trwa.

Tyszanie co prawda słabo we-
szli w mecz, bo po dwóch mi-
nutach przegrywali 0:9, jednak 
Trójkolorowi szybko się otrzą-
snęli, odrobili straty i pewnie 
wygrali pierwszą kwartę różnicą 
siedmiu punktów. Druga kwarta 
była bardzo podobna do pierw-
szej. Z tym, że to gospodarze za-
brali się za odrabianie strat i osta-
tecznie zdobyli w całej pierwszej 
połowie o jeden punkt więcej, 
dzięki czemu na przerwę scho-
dzili z prowadzeniem.

Po zmianie stron ponownie 
do głosu doszli goście z Tychów. 
Trzecią kwartę wygrali różni-
cą sześciu punktów. W czwartej 
na parkiecie rozpoczęła się ko-
szykarska wojna i walka o każ-
dy punkt. Po raz kolejny w ostat-
nich spotkaniach w barwach 
GKS świetnie zaprezentował się 
Kajetan Kuczawski, który pocią-
gnął zespół do zwycięstwa. Jego 
12 punktów w ostatniej kwarcie, 
w tym trzy celne rzuty za trzy, 
w dużej mierze pozwoliły Tysza-
nom dowieźć korzystny rezultat 

do końcowej syreny. – Pomimo 
presji w końcówce meczu ze stro-
ny gospodarzy, którzy gonili wy-
nik, wytrzymaliśmy. Cieszę się, 
że wygraliśmy dziś zdecydowanie 
zbiórkę, bo to był ostatnio nasz 
mankament – powiedział zawod-
nik na pomeczowej konferencji 
prasowej.

Przed zawodnikami z Ty-
chów jeszcze długa droga i wal-
ka o pierwszą ósemkę. Jak za-
znaczył w jednym z ostatnich 
wywiadów trener Jagiełka, w ob-
liczu wzmocnień, jakich dokona-
ła konkurencja i urazów w zespo-
le, pomimo wiary w umiejętności 
swoich zawodników, drużynie 
będzie o punkty zdecydowanie 
trudniej niż w poprzedniej run-
dzie. Do tyskiej drużyny dołą-
czył tylko jeden gracz – Maciej 
Koperski, o ile nic nie zmieniło 
się w końcowych godzinach okna 
transferowego, które zamknęło 
się wczoraj minutę przed pół-
nocą, już po zamknięciu nasze-
go numeru. Przez najbliższych 
kilka miesięcy nie zobaczymy 
natomiast na parkiecie Błażeja 
Damka, który przeszedł rekon-
strukcję więzadła krzyżowego 
przedniego.
Decka Pelplin – GKS Tychy 
73:76 (14:21, 22:14, 15:21, 22:20)
GKS Tychy: Kuczawski 15 (4), 
Śnieg 15, Kiwilsza 14, Dziemba 
13 (3), Koperski 9 (2), Walski 5 
(1), Dawdo 3, Bożenko 2, Adam-
czak, Heliński, Lis. PP ●

Po zwycięstwie w Sosnowcu, porażka w karnych.

Przerwana seria lidera
Na dziewięciu z rzędu zwycię-
stwach zakończyła się w nie-
dzielę seria mistrzów Polski. Ale 
porażka GKS Tychy po rzutach 
karnych z imiennikami z Katowic 
też przyniosła punkt i nie strąciła 
podopiecznych Pekki Tirkkone-
na z pozycji lidera THL.

Wcześniej jednak Tyszanie 
wyśrubowali swój rekord, po-
konując w Sosnowcu tamtej-
sze Zagłębie 4:1 (1:0, 2:1, 1:0). 
Goście praktycznie przez cały 
mecz kontrolowali grę i wygra-
li jak najbardziej zasłużenie. 
W I tercji prowadzenie Trój-
kolorowym dał Mark Viitanen, 
w drugiej odsłonie na gola go-
spodarzy skutecznie odpowie-
dzieli Bartłomiej Pociecha i Fi-
lip Komorski, a rezultat ustalił 
w trzeciej tercji Mateusz Go-
ściński.

Niedzielny mecz na Stadionie 
Zimowym przyniósł znacznie 
więcej emocji. To jedna, to dru-
ga drużyna obejmowała prowa-
dzenie, by ostatecznie po 60 mi-
nutach na tablicy widniał remis 
4:4 (1:1, 2:3, 1:0, 0:0. K. 1:3). Gole 
dla gospodarzy zdobyli: Filip Ko-
morski (2), Alan Łyszczarczyk 
i Rasmus Heljanko.

W rozgrywkach ligowych na-
stąpi teraz przerwa ze względu 
na udział reprezentacji Polski 
w turnieju Europejskiego Pucha-
ru Narodów. W dniach 5-7 lutego 
na lodowisku w Edynburgu ka-
dra trenera Tirkkonena zmierzy 
się kolejno ze Słowenią, Ukrainą 
i Wielką Brytanią. Do rozgry-
wek o mistrzostwo Polski Tysza-
nie wrócą 13.02 meczem z Unią 
w Oświęcimiu.
WW ●
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WODNIK 20.I-18.II
Gwiazdy sprawią, że łatwo będziesz się teraz rozpra-
szać i mylić. Koniecznie więcej spaceruj i przebywaj 
na powietrzu.

RYBY 19.II-20.III
Możesz teraz zrobić dobre wrażenie w pracy, zatem 
postaraj się! W sprawach sercowych dużo będzie się 
działo – Uważaj!

BARAN 21.III-20.IV
Koniecznie zadbaj teraz o zdrowie. Zamiast się oszu-
kiwać, weź się poważnie za walkę ze swoimi słabo-
ściami. W pracy spokojnie.

BYK 21.IV-21.V
W domu zapanuje serdeczna atmosfera, jeśli za-
dbasz o partnera. W pracy znajdź czas, by pomóc 
współpracownikom.

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Możesz się teraz wiele nauczyć lub zdobyć ważne 
informacje. Gwiazdy zapewnią Ci dobre notowania 
towarzyskie.

RAK 21.VI-22.VII
Dobry czas na nawiązywanie nowych znajomości. 
Możliwe, że któraś stanie się początkiem fajnej przy-
jaźni.

LEW 23.VII-22.VIII
Pod wpływem Wenus wzrosną Twoje chęci do życia 
towarzyskiego i randek. Możliwe, że na horyzoncie 
nowa miłość. W pracy cisza przed burzą.

PANNA 23.VIII-22.IX
Wszystko, o czym ostatnio marzyłeś ma szansę się 
teraz spełnić. Możesz bez wahania realizować naj-
bardziej zwariowane pomysły.

WAGA 23.IX-23.X
Znajdziesz się w dość skomplikowanej sytuacji. Bę-
dziesz musiał wykazać się lojalnością wobec jedne-
go z przyjaciół, raniąc jednocześnie drugiego.

SKORPION 24.X-21.XI
Nie podejmij teraz żadnych ważnych decyzji, prze-
analizuj dokładnie każdy swój krok. Znajdziesz się 
w dość trudnej sytuacji, więc bądź uważny.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Wkrótce pojawi się możliwość krótkiego wyjazdu. 
Chociaż go nie planowałeś, ucieszy Cię perspektywa 
spędzenia kilku dni w pięknym miejscu.

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
Pewne wydarzenie zmusi Cię do zmiany planów, ale 
nie martw się – z pewnością wyjdzie Ci to na dobre.

�W RÓŻKA ADRASTEJA tel.692 893 871

krzyżówka z hasłem sudoku
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horoskop

Hasło z krzyżówki z nr 949:
CZAS PODKUĆ BUTY.

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

ZAADOPTUJ MNIE �

DASTI
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska 
dla Zwierząt 
prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich 
ciepło i otwórzcie 
swoje serca i domy.

10-letni Dasti trafił do nas razem 
z sunią Tarą – obydwa zaniedba-
ne, wychudzone i bezimienne. 
Dopiero w schronisku otrzyma-
ły swoje imiona...

Dasti to typowy labrador, 
dla którego człowiek jest całym 

światem. W kojcu szczeka, do-
póki czyjaś dłoń nie znajdzie się 
przy nim – wtedy natychmiast 
się uspokaja, jakby sam dotyk 
wystarczał, by poczuć się bez-
piecznie. Szelki są dla niego ra-
czej nowością, ale radzi sobie 
z nimi całkiem nieźle. Na spa-

cerach jest spokojny, skupiony 
głównie na węszeniu i poznawa-
niu otoczenia.

Schroniskowa rzeczywistość 
bardzo go przytłacza. Widzimy, 
jak bardzo potrzebuje bliskości, 
spokoju i poczucia bezpieczeń-
stwa. RM ●

Co wiemy o psie:

Imię: Dasti

Wiek: 10 lat

Data przyjęcia: listopad 

2025

Nr ewidencyjny: 8518

Waga: około 25 

kilogramów

Status: gotowy do adopcji

Obecnie przebywa: 
Miejskie Schronisko dla 

Zwierząt w Tychach

Telefon w sprawie 
adopcji: 605 897 607

RM

reklama


